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PRIMA PROVA SCRITTA

TRACCIA1
Il candidato illustri il concetto giuridico ed economico dellavviamento, le modalita della sua

corretta determinazione e contabilizzazione.

TRACCIA2
Il candidato illustri le premesse, le finalita e la disciplina delle cosiddette perdite durevoli di valore

delle immobilizzazioni (o “impairment test”).

TRACCIA3
Il candidato illustri il trattamento dei contratti di leasing negli ITA/GAAP e negli IAS/IFRS.

Luiss
Libera Universita Internazionale
degli Studi Sociali Guido Carli

Viale Romania 32,00197 Roma
T +39 06 852259 97-5716
esamidistato@!luiss.it



LUISS e

SECONDA PROVA SCRITTA

TRACCIA1

La disciplina del collegio sindacale e le relative funzioni nei diversi tipi di societa.

TRACCIA2

Il recesso nelle S.r.L.: aspetti civilistici e fiscali.

TRACCIA3

La disciplina civilistica e fiscale delle societa unipersonali.
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TERZA PROVA SCRITTA

TRACCIA1

Il candidato calcoli il flusso di cassa della gestione reddituale sulla base dei dati sequenti:
UTILE DI ESERCIZIO 250
AMMORTAMENTI 120
SVALUTAZIONE IMMOBILIZZAZIONI 30
PLUSVALENZE 15
LAVORI INTERNI ALLE IMMOBILIZZAZIONI 8

Dalle situazioni patrimoniali degli esercizi t e t+1 risultano, tra gli altri, i sequenti dati:

t t+1
CREDITI'V/ SOCI PER VERSAMENTI ANCORA DOVUTI 80 0
MAGAZZINO 400 650
CREDITI'V/ CLIENTI 1000 950
RATEI ATTIVI 4 6
RISCONTI ATTIVI 3 5
DEBITI V/ FORNITORI DI IMMOBILIZZAZIONI 200 170
DEBITI V/ FORNITORI MATERIE 700 850
RATEI PASSIVI 6 4
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TRACCIA?2
Il piano industriale della Societa Alpha prevede i sequenti valori per i prossimi tre anni (in milioni
di Euro):
Annol | Anno2 | Anno3

Ricavi 20 22 24

Costo personale dipendente 6 7 8

Altri costi operativi 4 5 6

Ammortamenti 6 6 6

Investimenti in conto capitale 7 7 7

Sapendo che:

la Societa non ha Capitale Circolante Netto;

laliquota IRES é pari al 24% e laliquota IRAP pari al 4%;
il costo del capitale (WACC) e pari all'8%;

il flusso di cassa resta costante dopo 'anno 3;

la societa ha debiti finanziari per 8 milioni di Euro e disponibilita liquide per 3 milioni di
Euro;

il candidato stimi il valore teorico di mercato del patrimonio netto (equity) utilizzando il metodo
dei flussi di cassa attualizzati (Discounted Cash Flows, DCF).
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TRACCIA3

Il candidato utilizzando dati a scelta rediga una situazione patrimoniale relativa all’esercizio t e

calcoli i principali indici di liquidita, solidita e indebitamento.



